

Министерство образования и науки Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Тамбовский государственный технический университет»



УТВЕРЖДАЮ

Ректор ФГБОУ ВО «ТГТУ»

*M.N. Krasnyanskiy*  
М.Н. Краснянский

*2017*  
2017 г.

**ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ  
«ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИОННЫМИ ПРОЯВЛЕНИЯМИ»**

Тамбов - 2017

## 1. Цель реализации программы

Целью программы «Правовые основы борьбы с коррупционными проявлениями» - является совершенствование и повышение профессионального уровня в рамках формирования новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности, необходимой для принятия юридически обоснованных решений по вопросам антикоррупционных проявлений в государственном аппарате, муниципальных и правоохранительных органов.

Прохождение курса позволит слушателям:

- правильно квалифицировать различные коррупционные проявления;
- принимать грамотные процессуальные действия в отношении субъектов таких проявлений;
- анализировать тенденции и наиболее типичные случаи таких проявлений;
- обратить особое внимание на профилактику коррупционных проявлений в учреждениях различного профиля;
- раскрытие основных профилактических форм и методов борьбы с коррупцией.

Программа разработана с учетом квалификационных характеристик и требований, предъявляемых к лицам, занимающим или претендующим на занятие должности юрисконсульта на предприятиях, в организациях и учреждениях различных форм собственности и организационно-правовых форм деятельности. Совокупность данных квалификационных характеристик и требований закреплена в Едином Квалификационном Справочнике должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденном Постановлением Минтруда России от 21.08.1998г. №37(ред. От 12.02.2014г.).

После изучения программы у слушателя будет сформирована компетенция – способность принятия юридически обоснованных решений по вопросам антикоррупционных проявлений для профессиональной деятельности в государственном аппарате, муниципальных и правоохранительных органах.

К освоению дополнительных профессиональных программ допускаются лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; студенты, магистранты, адвокаты, практикующие юристы, деятельность которых связана с регулированием правовой защиты граждан.

## 2. Планируемые результаты обучения

В результате изучения программы у слушателя будет сформирована компетенция- способность принятия юридически обоснованных решений по вопросам антикоррупционных проявлений для профессиональной деятельности в государственном аппарате, муниципальных и правоохранительных органах.

Содержание данной компетенции означает, что слушатель компетентен, знает сущность и содержание понятий «коррупция», «уголовная ответственность», «административная ответственность», «коррупционное право», «правовое положение должностного лица», «правовой статус субъектов антикоррупционного права», «нормативно-правовая основа», принципы противодействия коррупции, правовой статус субъектов антикоррупционного права; может работать с нормативно-правовой базой федерального, регионального и местных уровней.

Цель формирования данной компетенции – обучить слушателя практическому использованию механизма правового регулирования общественных отношений в сфере противодействия коррупции, применения принципов противодействия коррупции, принятия оперативных мер по пресечению антикоррупционных действий и правильно применять процессуальные документы в данной сфере.

В результате овладения данной компетенции слушатель должен:

Результат обучения (формируемая компетенция)	Структура результата обучения, формируемая программой
<i>способность принятия юридически обоснованных решений по вопросам антикоррупционных проявлений для профессиональной деятельности в государственном аппарате, муниципальных и правоохранительных органах.</i>	<b>ЗНАТЬ</b> <i>сущность и содержание понятий «коррупция», «уголовная ответственность», «административная ответственность», «коррупционное право», «правовое положение должностного лица», «правовой статус субъектов антикоррупционного права», «нормативно-правовая основа».</i>
	<b>УМЕТЬ</b> <i>оперировать понятиями: механизм правового регулирования общественных отношений в сфере противодействия коррупции, принципы противодействия коррупции, правовой статус субъектов антикоррупционного права; работать с нормативно-правовой базой федерального, регионального и местных уровней.</i>
	<b>ВЛАДЕТЬ</b> <i>навыками применения принципов противодействия коррупции, принятия оперативных мер по пресечению антикоррупционных действий, правильно применять процессуальные документы в данной сфере.</i>

Овладение данной компетенцией осуществляется в результате изучения разделов, указанные в учебном плане.